
И те смири … за да те научи 
 

Битие 2:16-17 И Господ Бог заповяда на човека, казвайки: От всяко дърво в 

градината свободно да ядеш; 17 но от дървото на познаване доброто и злото, да не 
ядеш от него; защото в деня, когато ядеш от него, непременно ще умреш. 

 
Второзаконие 8:2-6 И да помниш целия път, по който Господ твоят Бог те е водил 

през тия четиридесет години из пустинята, за да те смири и да те изпита, за да узнае 
що има в сърцето ти, дали ще пазиш заповедите Му, или не. 3 И те смири, и като те 

остави да огладнееш, храни те с манна, (която беше храна непозната на тебе и 
непозната на бащите ти), за да те научи, че човек не живее само с хляб, но че човек 

живее с всяко слово, което излиза из Господната уста. 4 Облеклото ти не овехтя на 
тебе нито ногата ти отече през тия четиридесет години. 5 Да вземеш, прочее, в 

съображение в сърцето си, че както човек наказва сина си, така и Господ твоят 

Бог наказва тебе. 6 За това, да пазиш заповедите на Господа твоя Бог, да ходиш в 
пътищата Му и да се боиш от Него. 

 

Притчи 3:11-12 Сине мой, не презирай наказанието от Господа, И да ти не дотегва, 

когато Той те изобличава, 12 Защото Господ изобличава оня, когото люби, Както 

и бащата сина, който му е мил. 

 
Исая 50:4-11 Господ Йеова ми даде език на учените, За да зная как да помогна с дума 

на уморения; Всяка заран Той събужда, събужда ухото ми, За да слушам като учащите 
се. 5 Господ Йеова ми отвори ухото; И аз не се резбунтувах, Нито се обърнах назад. 

6 Гърба си дадох на биене, И бузата си на скубачите на косми; Не скрих лицето си от 
безчестие и заплювания. 7 Понеже Господ Иеова ще ми помогне. Затова не се 

смущавам, Затова съм втвърдил лицето си като кремък, И зная, че не ще бъда 
посрамен. 8 Близо е Оня, Който ме оправдава: Кой ще се съди с мене? нека застанем 

заедно. Кой ми е противник? нека се приближи при мене. 9 Ето, Господ Иеова ще ми 

помогне; Кой ще ме осъди? Ето, те всички ще овехтеят като дреха; Молец ще ги изяде. 
10 Кой измежду вас се бои от Господа И слуша гласа на Неговия служител. Но ходи в 

тъмнина и няма светлина? Такъв нека уповава на името Господно, И нека се обляга 
на своя Бог. 11 Ето, всички вие, които запаляте огън. Които обикаляте себе си 

с главни. Ходете в пламъка на огъня си, И всред главните, които сте 
разпалили; Това ще имате от ръката Ми, - В скръб ще легнете. 

 
2 Коринтяни 12:7-9 А за да се не превъзнасям поради премногото откровения, даде 

ми се трън в плътта, пратеник от сатана да ме мъчи, та да се не превъзнасям. 8 Затова 
три пъти се молих на Господа да се отмахне от мене; 9 и Той ми рече: Доволно ти е 

Моята благодат; защото силата Ми в немощ се показва съвършена. И тъй, с 
преголяма радост по-добре ще се похваля с немощите си, за да почива на мене 

Христовата сила. 
 

Деяния на апостолите 17:24-27 Бог, който е направил света и всичко що е в него, 

като е Господар на небето и на земята, не обитава в ръкотворни храмове, 25 нито му 
са потребни служения от човешки ръце, като да би имал нужда от нещо, понеже сам 

той дава на всички и живот и дишане и всичко; 26 и направил е от една кръв всички 
човешки народи да живеят по цялото лице на земята, като им е определил 



предназначени времена и пределите на заселищата им; 27 за да търсят Бога, 
та дано биха го поне напипали и намерили, ако и да той не е далеч от всеки един от 

нас; 
 

Евреи 12:9-11 Освен това, имали сме бащи по плът, които са ни наказвали, и сме ги 
почитали; не щем ли повече да се покоряваме на Отца на духовете ни и да живеем? 

10 Защото те за малко време са ни наказвали, според както им е било угодно, а Той 
- за наша полза, за да съучаствуваме в Неговата светост. 11 Никое наказание не 

се вижда на времето да е за радост, а е тежко; но после принася правда като 

мирен плод за тия, които са се обучавали чрез него. 


